

俄否认讨论“后巴沙尔时代”

俄外长认为大国会议不应讨论叙政治未来,应讨论如何设法结束流血冲突

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫15日否认说,俄罗斯没有同西方国家讨论叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台的“后巴沙尔时代”。

“未谈政权更迭”

拉夫罗夫15日告诉媒体记者,自己看到这样的报道,内容大概是美国国务院发言人维多利亚·纽兰说,俄罗斯和美国在讨论巴沙尔下台后的“政治改革”。拉夫罗夫说:“如果她真这么说,那不是真的。我们没有这样的讨论,也不可能这样去讨论,这完全违背我们的立场。”

“我们没有谈过(叙利亚)政权的更迭,不论是通过联合国安全理事会(去实现),还是通过涉足政治阴谋。”他说。

拉夫罗夫上述表态前一天,他在访问阿富汗首都喀布尔期间会晤美国副国务卿比尔·伯恩斯坦。

主张伊朗介入

法国外交部长洛朗·法

比尤斯15日早些时候也说,正与俄罗斯方面就叙利亚可能出现的“后巴沙尔时代”对话。法比尤斯还说,世界大国可能于6月30日在日内瓦召开会议,讨论叙利亚局势,与会国家将不限于联合国安全理事成员。对这一可能举行的会议,拉夫罗夫说,俄罗斯如果认同与会国名单,将出席。

俄方始终反对军事干预叙利亚,坚持以政治手段化解危机。俄方先前提议,对叙利亚有影响力的国家应尽快举行一场国际会议,与会国应该包括安理会5个常任理事国和卡塔尔、伊朗等。按拉夫罗夫说法,伊朗与会是先决条件之一。

拉夫罗夫还认为,日内瓦会议不应讨论叙利亚的政治未来,而应讨论如何设法结束流血冲突。“如果这两个条件得到满足,我们做好准备并一定会参与会议,”他说,“但重要的是,我们的利益应得到尊重。这不是自私利益,而是旨在获得结果的立场。”

陈立希(新华社专稿)

■ 动向

法考虑增援叙反对派

计划向其提供电子通信设备

据新华社电 法国外交部长洛朗·法比尤斯说,法国正考虑向叙利亚反对派提供电子通信设备。

法比尤斯15日告诉法国国内广播电台记者,法国全力支持叙利亚危机联合特使科菲·安南的化解危机六点建议,但也在考虑其他可能。“安南努力之外,我们也在考虑,在不向叙利亚反对派提供武器的情况下给予通信设备,”法比尤斯说。

他说,美国已经在这样做。法国不是要武装反对派,而是在安南建议难以落

实的情况下推反对派一把。“反对派可能在地面(战场)取得完全胜利,但得经过极端暴力的对峙”,而且靠一己之力难以取得胜利。

当天早些时候,法国外交部发言人贝尔纳·巴莱罗着力淡化法比尤斯这一表态。他说,叙利亚人有必要得到足够的电子通信设备,以避免可能遭遇的流血冲突。不过,就向反对派提供电子通信设备一事上,法国还没有做出最终决定,将先与欧洲其他国家协商。



6月15日,反巴沙尔政府的叙利亚“自由军”武装人员手持武器走过该国伊德利卜的街头。

■ 战况

叙政府军与反对派武装激战

综合新华社电 叙利亚首都大马士革16日再次爆发政府军与反对派武装之间的激烈交火,目前尚无人员伤亡报告。据叙利亚官方媒体16日报道,叙利亚政府军当天成功阻止一伙武装人员自黎巴嫩进入叙中部霍姆斯地区。

当地时间6时左右,记者居住的马扎区周边突然响起一连串爆炸声。记者随后清晰地听到周边传出连续的机枪交火声,最长一次持续半小时。

一位当地居民说,从当天凌晨2时开始,他便听

到零星的交火声,早上6时15分左右,他又听到7次爆炸声。

马扎区距离机场高速公路不远,记者在马扎区几个路口看到,巡视的安保人员手持步枪,身着防弹衣,已经处于戒备状态。附近主要道路已经封闭,禁止车辆通行。

在过去十天里,叙利亚境内冲突持续升级。报道援引叙利亚军方人士的话说,16日凌晨,一伙武装人员企图从黎叙边境地区进入霍姆斯时被叙政府军发现。在随后的交火中,6名

武装人员被打死,另有4人受伤,其余武装人员逃回黎巴嫩。

叙利亚反对派组织“地方协调委员会”说,叙政府军与反对派武装“叙利亚自由军”16日在霍姆斯周边多个地区发生激烈交火,造成大量人员伤亡。

黎巴嫩东部和北部地区与叙利亚接壤。去年3月叙利亚局势陷入动荡以来,大量叙利亚人逃至黎巴嫩以躲避国内冲突。叙利亚政府称,武装人员经常自黎叙边境向叙热点地区渗透。

女律师任国际刑院总检察长

被认为有丰富起诉经验和独立声音



法图·博姆·班苏达

冈比亚女律师法图·博姆·班苏达15日宣誓就任国际刑事法院总检察长,接替刚刚卸任的阿根廷人路易斯·莫雷诺·奥坎波。

为公务员女儿

在荷兰海牙郊外一家法院,班苏达15日当着国际刑事法院各法官、外交官和要人,宣誓就任总检察长,誓言继续追究因涉嫌侵犯有种族灭绝罪、危害人类罪、战争罪和侵略罪受通缉的个人刑事责任。

现年51岁的班苏达成为国际刑事法院首名女性和来自非洲的总检察长。班苏达在宣誓仪式上说:“我们不能受少数有影响力个人的言辞和宣传左右,他们的目的为逃避司法审判,我们应当关注和倾听那些仍在受到严重罪行伤害的数以百万计的受害者。”

班苏达是一名冈比亚公务员的女儿,在冈比亚首都班珠尔长大,毕业于尼日利亚法学院。她于1987年返回冈比亚担任公诉人,开始职业生涯。

国际刑事法院院长、法官宋相现说,班苏达拥有“丰富的起诉经验,在多年艰苦、专注的工作中成长”。“我深信,她强大的独立声音、专业知识和对人权问题的真正关注将对继续追究逍遥法外者责任有巨大帮助。”宋相现说。

仅6疑犯到案

国际刑事法院从2002年7月成立至今,法官共发出20条通缉令和9张传票,但迄今只有6名嫌疑人到案,只有刚果民主共和国民兵武装头目托马斯·鲁班加一人被定罪。

国际刑事法院正在调查的案件,全部与非洲有关,分布7个国家。已经到案的嫌疑人包括科特迪瓦前总统洛朗·巴博,他正在等候一场听证会,以确认他是否将受审。

庄北宁(新华社专稿)



美方已经表明自己在叙利亚的兴趣并非终止俄罗斯的任何影响,而是结束暴力冲突,建立一个反映叙利亚人民意愿的政府。

——美国白宫国家安全事务助理本·罗兹

我们没有谈过(叙利亚)政权的更迭,不论是通过联合国安全理事会(去实现),还是通过涉足政治阴谋。

——俄罗斯外交部长拉夫罗夫

